

# 城校哲学社会科学合作通报

城校哲社〔2022〕2号

---

## 聊城市城校哲学社会科学合作 第二次会议召开

9月9日，聊城市城校哲学社会科学合作第二次会议召开，会议深入学习贯彻习近平总书记关于哲学社会科学的重要论述，研究落实市委书记李长萍同志的批示要求，推动第一批城校哲学社会科学合作课题组建联合课题组、搞好工作对接，协调解决有关问题，研究落实保障措施，推动城校合作开好局、起好步，取得扎实成果。市委常委、统战部长柳庆发主持会议并讲话。聊城大学党委常委、副校长赵长林出席并讲话。

柳庆发在讲话中就深入学习贯彻习近平总书记关于哲学社会科学的重要论述，持续深入推进城校哲学社会科学合作提出三点意见。一是要高度重视、迅速启动。建立与聊城大学哲学社会科学城校合作机制，是市委研究作出的一项重要决策，也是聊城历史上首次有组织进行哲学社会科学校地合作的一次探

索，市委书记李长萍同志对此高度关注、亲自指导，多次作出指示。城校合作双方要高度重视此次合作机遇，特别是 12 个联合课题组要把合作课题研究作为一项重要任务，投入足够的人力、物力、财力，迅速启动研究工作，加快课题研究进度，确保取得高质量研究成果。二要密切配合、形成合力。12 项研究课题，涉及到多个县市区和市直部门，涵盖粤港澳大湾区、轴承产业链供应链、黄河流域生态保护和高质量发展、太平洋岛国气候治理、新旧动能转换、农业科技创新能力、网络舆情生态治理等多个重要领域，关键是要加强统筹、握指成拳、形成合力。三要注重实效、结出硕果。这次圈定实施的 12 项研究课题，涉及政治、经济、文化、民生等多个方面，全部都与经济社会发展成效紧密相连，很有研究意义和价值。在课题推进过程中，要强化一切为了课题研究、一切为了服务人民、一切为了聊城发展“三个一切”的工作理念，坚持目标导向、问题导向、效果导向有机统一，提出更有针对性、更有实效性的对策建议。注重整合研究资源，完善定期会商机制，确保把城校合作办的更好、更扎实、更有成效。

赵长林在讲话中指出，首批立项课题充分体现了需求导向、问题导向、战略导向，相信这些课题的深入研究和高质量成果产出，将为实现建设“六个新聊城”的奋斗目标提供智力支持和社科智慧。城校双方要为课题研究顺利开展提供有力保障，通过共同努力为市委市政府的中心工作提供具有科学性、针对

性、实践性高的决策参考。双方要通过合作继续走深走实走特，推出更多更高质量的合作选题，为推动聊城各项工作“走在前、开新局”贡献社科智慧和力量。

会上，市委宣传部二级调研员、城校合作会议办公室主任刘汝成介绍了市委书记李长萍圈定的城校合作第一批哲学社会科学研究课题名单情况。市社科联党组书记、主席、城校合作会议办公室主任吴文立就城校合作第一批哲学社会科学研究课题的立项、结项等做了说明。聊城大学社科处处长、城校合作会议办公室主任高峰就聊城大学确定的项目主持人及课题研究的工作安排、报告要求等做了说明。市外办党组书记、主任张丹青，茌平区委常委、宣传部长宋静，聊城大学政管学院院长、教授于学强等代表 12 个联合课题组负责人作表态发言。12 个联合课题组组长分别进行了工作对接，就下一步开展好课题研究进行沟通交流。

市委宣传部、市社科联、聊城大学社科处及城校合作会议办公室人员和 12 个联合课题组的联络员参加了会议。